

ЗНАМЯ

ТРУДОД

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 63 (6138)

Четверг, 28 марта 1974 года

Год издания 30-й
Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКА: ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЙ БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ!

НА ВСТРЕЧУ «КРАСНОЙ СУББОТЕ»

ПОДДЕРЖИВАЕМ И ГОТОВИМСЯ

Коллектив Сланцевского цементного завода единодушно поддерживает инициативу трудящихся московских предприятий о проведении 20 апреля 1974 года Ленинского коммунистического субботника, посвященного 104-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Расширенное заседание партийного бюро завода утвердило штаб по руководству подготовкой и проведением коммунистического субботника. Штаб обязал начальников цехов и отделов до 1 апреля определить объемы работ и количество трудящихся, выходящих на Ленинский субботник.

По предложению партийного бюро и штаба руководства субботником во всех цехах завода проведены рабочие собрания. На них трудящиеся технологических цехов в связи со специфическими условиями труда вы-

двинули встречные предложения: определить объемы и места работы каждой технологической смене и дать возможность выполнить их с 10 по 20 апреля 1974 года; всем трудящимся завода 20 апреля на своих рабочих местах добиться наибольшей производительности труда и отличного качества выпускаемой продукции; оформить экран показателей работы цехов и смен на Ленинском коммунистическом субботнике.

Редакция стальных газет цехов и завода рекомендовано выпустить стенгазеты, посвященные субботнику, а 20 апреля — листки «молнии».

Трудящиеся завода заверили администрацию, партбюро и завком профсоюза в том, что они все как один выйдут на Ленинский коммунистический субботник.

В. РЫЖАКОВ,
заместитель секретаря партбюро завода.

СКОРОВ ПОЛЕ

ВНОСЯТ УДОБРЕНИЯ

Механизаторы и полеводы совхоза «Родина» готовятся к весенней посевной. Они по-хозяйски проявляют заботу о заправке почв органическими и минеральными удобрениями. На совхозных полях силами механизаторов уже внесено более 5.600 тонн органики. На площади 465 гектаров рассеяны минеральные удобрения. Тракторист Борис Иванов из третьего отделения подкормил минеральными удобрениями 70 гектаров озимых и 90 — культурных пастбищ. В конце марта внесение удобрений будет производиться с самолета. С помощью авиации в хозяйстве намерены рассеять минеральные удобрения на площади 1.500 гектаров.

В. ПАВЛОВ.

ПОЛУЧАЮТ СВЕРХПЛАНОВОЕ МОЛОКО

Коллективы молочнотоварных ферм совхоза «Родина» продолжают увеличивать продуктивность дойного стада, добиваться новых трудовых успехов. Самый высокий надой обеспечивают доярки животноводческого комплекса Выскатка первого отделения. Здесь ежедневно в среднем от коровы получают по 9,5—9,7 килограмма молока. В марте подняли надой доярки ферм Вороново, Монастырек, Медвежок второго отделения.

Например, доярки фермы Вороново только за 20 дней марта увеличили надой в расчете на корову на 1,3 килограмма. На ферме Медвежок в начале марта в среднем от коровы получали за день по 8,5 килограмма молока, а сейчас надаивают по 9,2 килограмма.

Такое увеличение продуктивности на фермах позволило хозяйству досрочно, 24 марта, завершить квартальный план по валовому производству молока. До конца месяца доярки получат не менее 100 тонн сверхпланового молока.

В. ПЕТРОВ.

ИЗУЧАЮТ ОПЫТ АВТОМОБИЛИСТОВ

В Сланцевском производственном объединении грузового автотранспорта проводится семинар руководителей автопредприятий управления «Леноблтранс». Опыт руководства автохозяйством поделился начальник СПОГАТ И. Д. Запугряев. Одновременно автомобилисты сердечно поздравили Ивана Дмитриевича с награждением его орденом Трудового Красного Знамени.

В мае в СПОГАТ состоится семинар председателей профсоюзных комитетов автопредприятий управления «Леноблтранс» по изучению бригадного метода работы сланцевских автомобилистов.

Н. ОСЬКИНА,
председатель профсоюзного комитета СПОГАТ.

щих на предприятии, но и членами их семей.

Все эти сувениры домашней работы будут выставлены для обозрения сначала в красном уголке завода, затем в одном из клубов нашего города.

Итоги конкурса будут подведены в конце июня 1974 года. Лучших умельцев ждут премии.

А. ФИГУРИН,
рабкор.

Молодцы, девчата!

Подведены итоги социалистического соревнования комсомольско-молодежных коллективов торговли Ленинградской области.

Бюро ОК ВЛКСМ, президиум областного комитета профсоюза работников торговли и промкооперации, управление торговли облисполкома за высокие результаты, достигнутые в выполнении социалистических обязательств в 1973 году, присудили второе место коллективу комсомольско-молодежного магазина № 26 («Детский мир») Сланцевского горшесторга (директор В. Е. Мишина, секретарь комсомольской организации Зоя Никифорова). Коллективу магазина будут вручены вымпел ЦК ВЛКСМ и грамота областного комитета комсомола.

Для удобства водителей

Как заметили, вероятно, многие сланцевчане, возле самой оживленной автомагистрали города — Кингисеппского шоссе, неподалеку от открытого стрелкового тира ДОСААФ, ведется строительство. Уже заложен фундамент и вырисовываются контуры будущего сооружения. К концу 1974 года на этом месте должна открыться грузовая автостанция для перевозки грузов междугородного значения. Не забыты и водители машин дальнего следования. Для них будет открыт бытовое здание с гостиницей на 20—25 мест. Автостанция включает в себя и охраняемую стоянку для машин. По заказу Ленинградского производственно-транспортного экспедиционного объединения междугородных перевозок № 1 строительство ведет второй участок строительного треста № 63.

К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ РЕДАКТОРОВ СТЕННЫХ ГАЗЕТ И РАБОТНИКОВ

Очередное занятие в школе состоится в понедельник, 1 апреля.

Начало в 17 часов.

Редакция.

К СВЕДЕНИЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ГРУПП НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Семинар председателей центральных и цеховых групп народного контроля состоится 2 апреля в 10 часов утра в зале заседаний горкома КПСС.

К СВЕДЕНИЮ РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

30 марта во Дворце культуры СПК «Сланцы» состоится IX районная конференция рационализаторов и изобретателей.

Начало работы в 10 часов. Совет новаторов.

В Президиуме Верховного Совета СССР

ОБРАЗОВАНИЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ

ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА И СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

На основании статьи 43 Конституции СССР и статей 24 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР Указом от 25 марта 1974 года образовал 767 избирательных округов по выборам в Совет Союза.

На основании статьи 35 Конституции СССР и статей 25 и 26 «Положения о выборах в Вер-

ховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР Указом от 25 марта 1974 года образовал 750 избирательных округов по выборам в Совет Национальностей.

Указы публикуются в «Ведомостях Верховного Совета СССР», в газетах «Правда» и «Известия».

(ТАСС)

ОБРАЗОВАНИЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ

ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА

На основании статьи 34 Конституции СССР и статей 24 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР Указом от 25 марта 1974 года образовал 767 избирательных округов по выборам в Совет Союза, в том числе:

ПО ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

57. Кингисеппский избирательный округ
(центр — г. Кингисепп).

Города: Кингисепп, Луга, Сланцы и районы: Волосовский, Кингисеппский, Лужский и Сланцевский.

ПО НАШЕЙ СТРАНЕ

СОЗДАТЕЛЬ
ЛЕГЕНДАРНЫХ
«ИЛОВ»

Замечательному советскому авиаконструктору Сергею Владимировичу Ильюшину 31 марта исполняется 80 лет.

В 1933 году С. В. Ильюшин возглавил организованное им вместе с Н. Н. Поликарповым, Д. П. Григоровичем и С. А. Кочергиным Центральное конструкторское бюро. Здесь были созданы прославившиеся в сражениях Великой Отечественной войны боевые самолеты. Это бомбардировщик «ИЛ-4», легендарные штурмовики «ИЛ-2», а потом «ИЛ-10», наводившие ужас на немецких захватчиков. Самолет «ИЛ-12» положил начало созданию современного самолетного парка гражданской авиации СССР. Всеми миру известны великодушные воздушные лайнеры «ИЛ-18» и «ИЛ-62».

Родина высоко оценила труды генерального авиаконструктора С. В. Ильюшина. Он дважды Герой Социалистического Труда, лауреат Ленинской премии, академик.

Сейчас конструкторское бюро работает над созданием нового самолета-аэробуса. Это «ИЛ-86» вместимостью 350 пассажиров.

НА СНИМКЕ: С. В. Ильюшин.

Фото В. Савостьянова.

Фотохроника ТАСС

ОБЪЕДИНЕНИЯ
СФОРМИРОВАНЫ

ВИТЕБСК. (ТАСС). В области завершено создание сельскохозяйственных производственных объединений. В них вошли все колхозы, а также совхозы областного управления сельского хозяйства и треста «Заготскотконтроль». В каждое из 95 объединений вошло от 5 до 8 хозяйств, территориально близких друг к другу. Учитывались дорожная сеть, наличие общих культурно-бытовых предприятий, медицинских учреждений.

Определена специализация колхозов и совхозов. Все они, в разных размерах, будут заниматься производством зерна, кормов и молока. Кроме этого, в некоторых хозяйствах организуется выращивание нетелей и первотелок с проверенной продуктивностью. Это обеспечит пополнение и обновление дойного стада. Уточнена система сортового семеноводства. С помощью отделений «Сельхозтехники» улучшается агрохимическое обслуживание. Увеличиваются севообороты, увеличиваются контуры полей.

Первый этап работы объединений — их было создано в прошлом году по одному в каждом районе — показал серьезные преимущества новой формы организации производства и хозяйственной деятельности колхозов и совхозов.

ЗАЯВКА МОЛОДЕЖИ

НА ВСТРЕЧУ ПЛЕНУМУ ГК КПСС

Действенной формой руководства партийной организации комсомолом на цементном заводе зарекомендовали себя регулярные отчеты комсомольских активистов перед коммунистами. Вот и недавно на заседании партийного бюро в присутствии начальников, секретарей партийных и комсомольских организаций всех цехов докладывала член КПСС, секретарь комитета ВЛКСМ завода Светлана Березина. Она рассказывала об участии молодежи в социалистическом соревновании за успешное выполнение решений XXIV съезда партии, заданий пятилетки.

Большая работа проделана комитетом по организации соревнования. Все комсомолцы взяли повышенные социалистические обязательства на 1974 год. 129 человек работают по личным комплексным планам. 83 молодых рабочих борются за звание «Ударник коммунистического труда», девятнадцать в 1973—1974 годах присвоено это высокое звание. За высокие показатели в труде, активное участие в общественной жизни завода девять членов ВЛКСМ награждены знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года». В соревновании между цехами лучшей признана комсомольская организация лабораторий (секретарь Наталья Шевелева). В конкурсе по профессии лучшим токарем завода стал Виктор Домовенков. В текущем году пройдут конкурсы электромонтеров,

ведется соревнование между лаборантами и помощниками лаборантов. Не на плохом счету в городе и заводская организация в целом. По итогам 1973 года ей присуждено третье место. Она награждена Почетной грамотой ГК ВЛКСМ.

Большое внимание комитет ВЛКСМ уделяет повышению производственной квалификации молодых рабочих. В прошлом году 47 человек приобрели, а 77 — повысили квалификацию, 22 — получили вторую профессию.

Немало среди комсомольцев и рационализаторов. Ими подано 25 рацпредложений.

Володя Григорьев, слесарь цеха КИП и А, предложил автоматизировать в цехе известняковой муки работу зольного транспортера. Это позволило периодически откачивать золу с транспортера в элеватор без постоянного наблюдения обслуживающего персонала. Внедрение предложения позволило сократить трудовые затраты, дало экономический эффект 675,9 рубля.

Надя Корнилова, лаборант химического анализа лаборатории, предложила новый, более ускоренный метод приготовления химического реактива для анализов. При этом методе уменьшается расход химических реактивов, что дает годо-

вой экономический эффект 228 рублей.

Недавно комитет комсомола пересмотрел свои социалистические обязательства на 1974 год, так как они оказались заниженными по сравнению с возможностями. Заявка очень серьезная, поэтому комсомольцам придется работать по-ударному. Они обязуются приложить все силы, умение, знания для участия в выпуске сверхпланового цемента — 900 тонн, известняковой муки — 1.200. Сто молодых рабочих должны повысить квалификацию, 20 — овладеть смежными профессиями. Решено подать и внедрить 18 рацпредложений с экономическим эффектом 2.000 рублей, отработать на суботниках не менее 3.000 человеко-часов; продолжить шефство над производством и поставками известняковой муки сельскому хозяйству и многое другое.

Все эти меры направлены на эффективность производства, их успешная реализация принесет предприятию не только экономическую выгоду, но и поможет молодежной организации еще более утвердиться, занять свою авангардную роль в социалистическом соревновании.

К сожалению, есть недостатки, которые прямо или косвенно тормозят соревнование. Например, еще не везде хорошо организована политическая уче-

ныне — 2,1 часа. Неблагополучно с простоем вагонов обстоит в тресте № 63.

Серьезные претензии нужно предъявить руководству цементного завода, где при разгрузке происходит поломка вагонов, а затем длительная задержка их в ремонте.

Необходимо особо остановиться на порочной практике — недозрузе железнодорожных платформ. Шахтоуправление «Ленинградсланец», например, ежесуточно отправляет потребителям до 160 платформ строительного щебня. Но недозруз щебня по каждой из них составляет до одной и более тонн. Все это отрицательно сказывается на эффективности использования средств транспорта.

В шахтоуправлении «Ленинградсланец» долго простаивают в ожидании разгрузки крытые вагоны, плохо организована разгрузка полувагонов в выходные и в праздничные дни. В итоге другие предприятия города недополучают десятки вагонов, что отрицательно сказывается на выполнении производственных планов и реализации продукции.

Вывод может быть только один: надо строго следить за использованием железнодорожных вагонов. Это задача государственной важности.

Н. КУЗЬМИН,
начальник станции Рудничная.

ОБОРОТ ВАГОНА — В НОРМУ!

СЕРЬЕЗНЫЕ
ПРЕТЕНЗИИ

Железнодорожники станции Рудничная широко развернули соревнование за дальнейшее улучшение обслуживания промышленных предприятий и строительных организаций, пользующихся услугами железнодорожного транспорта. Одновременно мы ведем борьбу за сокращение простоя вагонов под грузовыми операциями, что является важным резервом в повышении грузооборота.

Нехватка железнодорожных вагонов отрицательно сказывается на всей производственно-финансовой деятельности предприятия. Это знают все руководители предприятий, но не всегда по-государственному относятся к использованию железнодорожного транспорта. В 1973 году по второму району шахты «Ленинградская» перепростой вагонов составил 0,1 часа против нормы, что равнозначно исключению из грузооборота 149 вагонов. За два месяца текущего года завышение простоя здесь 0,1 часа, а потеря — 82 вагона.

Не уложились в норму простоя вагонов на 0,7 часа на ремонтно-строительном участ-

ке, на 30,8 часа — в отделе материально-технического снабжения шахтоуправления «Ленинградсланец».

В прошлом году за счет завышения простоя по комбинату «Сланцы» потери составили 2.607 вагонов. Своеобразный «рекорд» установлен здесь в текущем году: за январь — февраль потери составили свыше 1.250 вагонов. В отдельные сутки под разгрузкой и погрузкой скапливалось до 300 вагонов.

Почему так велики простои? Да только потому, что руководство комбината «Сланцы» не потребовало от поставщиков из Эстонской ССР равномерности снабжения технологическим сланцем. В итоге комбинат «Сланцы» заплатил большие штрафы за простой вагонов.

Неблагополучно обстоит дело с простоем вагонов на комбинате «Стройдеталь». В прошлом году здесь завышение простоя было 0,8 часа, а за два месяца текущего года — 1,3 часа.

Не справилось с поставленной задачей по сокращению простоя вагонов руководство кирпичного завода: в прошлом году завышение составило 1,1 часа, а

НЕ СТАРЕЮТ ДУШОЙ ВЕТЕРАНЫ

Однажды я решил навестить пенсионера Александра Ивановича Иванова. А заодно и пригласить его с супругой во Дворец культуры комбината «Сланцы» на вечер отдыха ветеранов труда и войны.

Разговорились. Вспомнили прожитые годы. А их немало: у того и у другого по восьмому десятку.

Александр Иванович в Сланцах с 1938 года. Был направлен на опытную шахту, которая носит сейчас имя С. М. Кирова. Работал мастером монтажных работ.

В годы Великой Отечественной войны был призван в ряды

Советской Армии. А с ноября 1945 года снова в Сланцах.

Последние годы перед пенсией работал главным механиком

Расскажу о своем товарище

комбината подсобных предприятий (ныне «Стройдеталь»).

Уйдя на пенсию, дома сидел недолго. Заскучал по работе. Пошел на цементный завод. И вот уже пятый год там. Выполняет сложную и трудную работу — вулканизаторщика (ремонтует колеса от легковых авто-

машин, тяжелых КраЗов, БелАЗов). Помимо этого, в его ведении маслохозяйство. Он обеспечивает маслами механиз-

мы. Делает все добросовестно. На рабочем месте порядок, все под рукой.

Ко всему этому Александр Иванович еще и рационализатор — изготовил и внедрил приспособление для демонтажа шин у машин МАЗ-504.

ба комсомольцев. Пропагандист комсомолец Г. П. Пашков в цехе обжиги не провел ни одного занятия в кружке, коммунист Н. В. Сиваев в цехе помола провел лишь одно занятие. Он ссылается на то, что не собрать молодежь, хотя сам в этом же цехе работает заместителем начальника. А мастер известнякового карьера коммунист А. А. Углов спустя полгода с начала работы школ политпросвета объявил на партбюро, что не имеет способностей руководить кружком.

Члены бюро строго спросили с этих товарищей. За невыполнение поручения А. А. Углового объявили выговор, Н. В. Сиваева предупредили.

А. БЕДОВА,
член КПСС.

Цементный завод.

ПО СЛЕДАМ
НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ„Клубы
и наглядная
агитация“

12 марта в «Знамени труда» была напечатана статья «Клубы и наглядная агитация», в которой говорилось, что парторганизации совхозов, сельские Советы депутатов трудящихся не должны отставать в стороне от этого важного дела.

Как сообщила редакции председатель исполкома Загрявского сельского Совета Э. А. ДРУЖИНИНА, статья обсуждена на внеочередном заседании исполкома, где заслушано сообщение директора Загрявского Дома культуры Л. Х. Саар. В Доме культуры оформлены выставка «Подвигу жить», стенды «Защищая Родину с оружием в руках», «Совхоз «Сланцевский» в девятой пятилетке», «Девятая пятилетка в цифрах и фактах», лозунги, посвященные решениям XXIV съезда КПСС.

После выступления газеты обновлены киноуголок и уголок клубного работника.

Исполком Загрявского сельского Совета депутатов трудящихся предложил директору Дома культуры немедленно оформить социалистические обязательства совхоза «Сланцевский» и Загрявского сельского Совета на 1974 год, лозунг «Четвертому, определяющему — ударный труд!», Доску почета, стенд «Мир сегодня», который обновлять еженедельно. Предложено так же оформить наглядную агитацию по красным уголкам к весенней посевной кампании.

Знакомо ему плотничное и слесарное дело.

В коллективе коммунист А. И. Иванов пользуется авторитетом. Он хороший наставник молодежи. Его портрет был помещен на заводской Доске почета.

За добросовестное отношение к труду был премирован.

Хорошо отзывается об А. И. Иванове начальник участка механизации завода Н. А. Васильев: какое дело ни поручи, выполнит безотказно, качественно.

Пенсионер А. И. Иванов мог бы не работать. Он получает пенсию. Но знает, что рабочие руки нужны всегда.

И. ТРУБИЦЫН,
председатель совета пенсионеров.

**Заочная
Школа
Животноводов**

ВСЕ НАДО ДЕЛАТЬ УМЕЛО...

Дояркой я работаю на ферме Дубок совхоза «Аврора» одиннадцатый год, а всего мой животноводческий стаж семнадцать лет. В прошлом году со своей напарницей М. Н. Федоровой от каждой коровы своей группы получили по 4.404 килограмма молока. В четвертом, определяемом году пятилетки обязались получить по 4.500 килограммов в расчете на корову. С начала года нами уже надоено по 744 килограмма молока, или на 38 килограммов больше в сравнении с этим же периодом прошлого года.

Часто вспоминаем о тех временах, когда приходилось доить коров вручную. Бывало, придешь со скотного двора домой до того усталой, что с ног валишься. Но и при машинном доении надо приноровиться, изучить технологию доения, повадки животных, их, если можно так сказать, отношение к механической дойке.

Как подсказывает мой опыт, процесс машинного доения состоит из таких элементов. Это прежде всего знание устройства самого аппарата и правильное использование, своевременная промывка и дезинфекция его.

Затем идет подготовка вымени коровы к доению. Она состоит из обмывания теплой водой, обтирания сухим чистым полотенцем и массажа вымени.

Надевать и снимать доильные стаканы с сосков коровы также надо уметь. Чем быстрее, тем лучше. Кроме всего прочего, следует внимательно следить за тем, как корова отдает молоко. При

необходимости нужно провести машинное додаивание с одновременным массажем вымени. Надо помнить, что при нарушении хотя бы одного из этих элементов можно недобрать молоко и во всем обвинять животное.

Мы с напарницей пользуемся аппаратом марки «Майга». Им обслуживаем группу 60 коров при двухсменной работе.

Перед тем как начать дойку, подключаю аппарат к вакуум-линии и проверяю его действие. При этом обращаю внимание на герметичность крепления трубок, на частоту пульсации. Потом открываю зажим на молочном шланге и убеждаюсь в нормальной работе коллектора и пульсатора. И если все в порядке — аппарат исправен, — приступаю к дойке.

Но вначале массирую вымя коровы. Делаю это так: развернутым полотенцем охватываю передние и задние четверти вымени, подмываю их, массирую и вытираю сверху вниз. В заключение операции подталкиваю вымя у основания сосков. Этот толчок должен быть таким, какой обычно делает сосущий теленок. Деталь мелкая, но, как мною замечено, она влияет на отдачу молока.

Продолжительность подготовки вымени к дойке зависит от особенностей коровы. На тугодойных уходит больше времени, но в среднем у меня получается не более 50 секунд, максимум 1,5 минуты.

После этого надеваю стаканы, но вначале прогреваю их в теплой воде. Потом бе-

ру стаканы левой рукой вместе с коллектором, открываю зажимы на молочном шланге, подвожу аппарат под вымя коровы, а правой рукой поочередно надеваю стаканы на соски. Начинаю это делать с заднего удаленного, а затем с заднего ближнего соска. Потом надеваю стакан на передний удаленный и заканчиваю передним ближним. Так поступает и моя напарница. Каждая доярка поступает по-своему. Но лучше применять какой-либо один способ. Менять его не рекомендую, т. к. у некоторых коров это также может привести к задержке молока. Надевание стаканов каждой дояркой должно быть отработано до автоматизма. Эта операция не терпит медлительности. Я ее выполняю за 9—10 секунд.

В ходе доения внимательно слежу за поведением коровы и работой аппарата. Важно и то, чтобы частота пульсации соответствовала той марке машины, которой выдвигается корова. Для марки «Майга» — двухтактного аппарата — частота пульсации должна быть в пределах 70—90 в минуту.

Если вижу, что корова плохо отдает молоко, повторяю массаж вымени. А в том случае, когда молоко уже в основном отдано, но еще не полностью, произвожу додаивание. Поступаю так: доильные стаканы вместе с коллектором оттягиваю вниз левой рукой и тут же подаю вперед. Продельваю это несколько раз плавно и нежно, а правой массирую вымя. Результат получается

хороший: корова дочиста отдает молоко.

Но тут есть одно «но». Оно заключается в том, что додаивать коров надо с учетом их индивидуальных особенностей и возраста. Молодые коровы, например, додаиваются быстрее, старые — медленнее.

Когда корова выдоена, немедленно снимаю стаканы. Передержка недопустима. Она может привести к повреждению слизистой оболочки сосков.

Снимать стаканы тоже надо уметь. Я поступаю так: одной рукой беру за все четыре трубки стаканов, слегка сжимаю их. Другой закрываю зажим на шланге. Затем ввожу палец в горловину стакана, делаю подсос воздуха в ближайший доильный стакан, а затем плавно снимаю все стаканы.

Чтобы предотвратить проливание в сосковые каналы вредных микробов, после доения произвожу стряхивание последних капель молока с сосков животного тыльной стороной ладони. На этом процесс доения заканчивается.

К сказанному добавлю, что некоторые доярки перед отелом коров усиливают их рацион сочными кормами. От этого вымя животного увеличивается в объеме и доярки думают, что молока тогда корова даст больше. Склонна утверждать — это ложное представление. Я, например, наоборот корову перед отелом перевожу на сухой корм. А уж потом, поставив ее на раздой, кормлю обильно. Кормовую добавку увеличиваю до тех пор, пока животное не перестанет реагировать на нее прибавлением молока.

Но раздой коров — тема отдельного разговора.

А. МЕЛЬНИКОВА,
доярка фермы Дубок совхоза «Аврора», кавалер ордена Трудового Красного Знамени.

ИЗ НОМЕРА В НОМЕР

Ирина Малярова

ПОГОВОРИ СО МНОЙ

(ГЛАВЫ ИЗ ПОВЕСТИ
О МАТЕРИ)

(Начало в №№ 60—62)

Когда мне было 10 лет, мама пересказала мне «Овода». Я плакала, а мама говорила: «Вот, подожди, сама прочтешь — еще поплачешь». Это было в конце войны. Мы возвращались из эвакуации и жили тогда в Москве, у маминной сестры.

Родные иногда возмущались:

— Ты не контролируешь, что твоя дочь читает. Знаешь, что мы у нее сегодня отняли? Горького «Трое»? Я ей говорю: «Ты же ничего не понимаешь», а она уставилась на меня своими глазами, не мигая, и заявляет: «Нет, понимаю». А там через страницу — публичный дом! Я ее спросила: «Ты знаешь, что такое публичный дом?» — А она мне в ответ: «Там, где публики много».

— Ну что ж, — улыбалась мама, — ответ логичный. А где твой Нильс с дикими гусями? Уже проглотила? Я думала его тебе надолго хватит. Завтра я тебе принесу «Хижину дяди Тома»... Бывали упрёки чисто семейного характера:

— Как ты позволяешь дочке судить о взрослых? Она заявила, что муж Лены хвастун.

— А разве он не хвастун? — Хвастун. Но ей рано о нем судить. Он в несколько раз старше ее, имеет семью, солидный пост...

— Пусть видит то, что есть. Пусть разбирается в людях. Зачем себя обманывать?

— Но она еще мала.

— Она растет...

Я слушала и гордилась мамой.

Дети не безразличны к таким спорам. Они порой лучше взрослых улавливают объективность. На них меньше, чем на взрослых, действуют условности, вроде солидного поста. Авторитет моей мамы был в моих глазах чистым, без примесей, без подпорок.

Сейчас мне трудно да, вероятно, и невозможно, проследить, каким путем маме удалось такие понятия, как справедливость, честность, искренность, довести до сознания ребенка очень рано. И так, чтобы не лег на них налет скуки, принуждения, чтобы они стали праздником души, потребностью: сказал правду — легко сразу, обманываешь — мучаешься, не по себе что-то...

Иногда я думаю, что решающей была вся домашняя атмосфера моего дошкольного, довоенного детства.

— В доме ничего не пряталось: ни деньги, ни ключи, ни письма. Не было двоедушия, мелких сговоров: «Не говори про это...», «Скажи так...», «На, съешь потихоньку...», «Заплатила пять, а скажу четыре».

Не было перемигивания, перешептывания, злословия за спиной у гостей: людей, которые не нравились, просто не приглашали в наш дом.

Все было именно так. Я могу утверждать это с полным основанием. Но сказать только это — значит, не сказать главного. А главным, что помнится крупным планом, что управляло моими чувствами, — было маминно лицо.

(Продолжение на 4-й стр.)

СОВЕТЫ

СПЕЦИАЛИСТА

СОБЛЮДАТЬ ПРАВИЛА

В настоящее время энерговооруженность сельских жителей мало чем отличается от городской. С 1973 года все, кто пользуется электроэнергией, приняты на обслуживание нашим отделением энергосбыта. И вот контролеры обнаружили небезопасные явления. Например, часто электропроводка в домах прокладывается по деревянному основанию, под бумажными обоями или непосредственно по ним, что может стать причиной пожара. Есть и такие случаи, когда электропроводка в сырых помещениях — подвалах, сараях, пристройках к жилым домам выполняется проводами, предназначенными для сухих помещений.

Во многих частных и общественных зданиях электропроводка находится в аварийном состоянии. В домах жителей деревень Карино и Русско В. Я. Кузнецовой и Т. В. Швецовою давно нужно ее менять. Если не сделать это незамедлительно, то нет гарантии, что здесь не возникнут пожары.

Совершенно недопустимо, когда жители села самовольно подключают к сети электролинии, насосы для полива приусадебных участков и другие токоприемники. Из-за неправильного монтажа этих установок, незнания техники безопасности при пользовании ими также могут быть всевозможные неприятности. Подобное подключение нарушает нормальную работу трансформаторных подстанций, от которых питаются электроэнергией населенные пункты. В прошлом году за самовольное подключение бытовых электроприборов была привлечена к от-

ветственности Н. В. Крайнева из деревни Хотило Старопольского сельсовета.

Поскольку незаконное пользование бытовыми электроприборами все еще продолжается, то мне хочется коротко изложить условия того, как следует поступать, если потребитель желает пользоваться ими. Прежде всего ему необходимо обратиться в Сланцевское отделение «Ленэнерго» для определения технической возможности установки таких приборов. Суммарная мощность токоприемников бытового назначения не должна превышать 5 киловатт. После получения согласия потребитель подает заявку. На место выезжает представитель энергосбыта и выдает предписание. Потребитель своими силами выполняет работы по предписанию. По окончании работ абонент вызывает представителя энергосбыта для допуска электроустановки в эксплуатацию.

Жители села, как и города, за использование электроэнергии оплату производят через сберкасса или почту в своих населенных пунктах.

Надо сказать, что большинство абонентов своевременно рассчитывается за потребление энергии, но есть и такие, кто занимается хищением ее. Так, нашими контролерами выявлено 15 расхитителей электрической энергии. В их числе К. Г. Сафонова из деревни Замощье, П. Г. Григорьев из Пелеш, Р. А. Тилик из деревни Куреши и другие.

А. ЗИНОВЬЕВ,
инженер - инспектор
отделения энергосбыта «Ленэнерго».



МНР. Женщина — депутат, герой труда, доктор наук, актриса — этому теперь в Монголии никто не удивляется. А ведь еще 50 лет назад женщина была рабыней, не имевшей права брать в руки даже книгу.

Благодаря победе народной революции монгольские женщины получили доступ к культуре и науке. В настоящее время женщины составляют 56 процентов работников системы народного образования и свыше 70 процентов работников здравоохранения. Женщины составляют 51 процент труженников сельского хозяйства и почти 47 процентов квалифицированных рабочих и мастеров на промышленных предприятиях.

На снимке: на овчинно-шубной фабрике имени Г. Димитрова лучшие мастера передают опыт молодым работникам.

Фото БТА—ТАСС

ЗА ОПЫТОМ

При совете экономического и социального развития Сланцевского ГК КПСС создана секция научно-технической информации. Недавно члены этой секции побывали в Смольнинском райкоме партии Ленинграда. Они познакомились с работой секции научно-

технической информации, которая уже имеет немалый опыт работы.

Ленинградцы рассказали о том, как они планируют и строят работу, каких практических результатов добились, дали практические советы по организации работы секции.

К. ИВАНОВ.

Ирина Малярова

ПОГОВОРИ СОМНОЙ

(ГЛАВЫ ИЗ ПОВЕСТИ
О МАТЕРИ)

(Продолжение)

Я помню столько его выражений!

Мамин взгляд нежный, задумчивый — наверное, думает о том, как я вырасту, буду звать ее в гости, варить ей кофе...

Укоризненный, брови чуть приподняты, на переносице морщинки — я что-то натворила. Ну, конечно: прыгаю, стоя на диване. Бедные пружины!..

А вот ее внимательный взгляд скользит вместе с моим по строчкам небольшой голубой книжки «Три поросенка», по которой я учусь читать: «Наф-Наф», «Нуф-Нуф», «Ниф-Ниф»... тепло ее рук, обнимающих меня...

И ни мама, ни я не знаем точно, когда именно сложится эта абсолютная вера в ее слова, что правда — это прекрасно!

Правда прекрасна как маминно лицо! А ложь — она просто исключена, она чужая.

И естественным продолжением маминного голоса, маминных глаз и маминных оценок «хорошо» и «плохо» будет все, что мама прочтет мне: и про того мальчика, который съел потихоньку сливу, а косточку за окошко выбросил, и про трех купеческих дочерей, из которых самая красивая полюбила мохнатое чудовище, и про девочку Пальму, что несла ужин своему отцу в степь, а попала в тюрьму, и так хотела пить, что порезала губы осколками разбитого графина, которым в нее запустила жена тюремщика — у, ведьма!

И вовсе не одна я дочь у мамы — вон сколько у меня и братьев, и сестер. В книжном шкафу они все живут, в переплетах, в буквах...

КОГДА Я ДУМАЮ о том, что мне дала мать, я в первую очередь думаю о той нравственной силе, внутренней прямоте, которыми она обладала.

Интересно, что и ее восприятие людей было таким же. Она любила повторять: «Интеллигентным может быть человек и не особенно грамотный, но душой интеллигентный. Возьми старых крестьян...»

С крестьянами мама познакомилась девочкой, когда в восемнадцатом — девятнадцатом годах из голодного Петрограда приходилось ездить в села за продуктами. Ездил в сторону Луги.

Первый раз попала в крестьянский дом к обеду. На столе стояла большая миска щей. Народу село много, и маму усадили, дали ложку. Хозяин прочел молитву, все перекрестились.

— А ты?
— А я нет.
— И тебе ничего не сказали?

— Ничего. Сделали вид, что не заметили. Хозяин зачерпнул первым, а потом все стали есть.

— Из одной миски?
— Из одной.
— И ты не побрезговала, не попросила налить отдельно?

— Да ты что, смеешься? Я бы их смертельно обидела.

(Продолжение следует)

ВЫСОКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТУРНИРА

Свыше месяца продолжались отборочные соревнования за выход в финал VI летней спартакиады Ленинградской области по шахматам. В предварительных соревнованиях приняла участие 21 команда. Право играть в финале заслужили пять — Всеволожска, Кировска, Гатчины, Выборга и Волхова. Шахматная федерация Ленинградской области решила провести финал командного первенства в г. Сланцы и включила местную шахматную команду в состав участников этих соревнований.

Все участники были размещены в хороших и удобных помещениях ГПТУ-15, где после игры можно было хорошо отдохнуть и подготовиться к следующему туру. Соревнования проходили во Дворце культуры.

Главным фаворитом этих соревнований считалась команда Всеволожска, в которой на первых трех досках играли три кандидата в мастера спорта, и она оправдала эти прогнозы. Борьба проходила в ожесточенных схватках, т. к. не только команда-победительница получала переходящий кубок, но и каждый участник оспаривал приз за лучший результат на своей доске. Отлично подготовился горспорткомитет к этим соревнованиям, созданы для участников хорошие условия. Все участники и судейская коллегия соревнований благодарят организаторов турнира.

М. ШПОЛЯНСКИЙ,
главный секретарь соревнований.

**Людмиле Васильевне
МАКАРЕВИЧ**

С днем рождения поздравляем, в жизни счастья и здоровья желаем.

Лида, Володя, Алеша.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 30 МАРТА

10.00 — Музыкальная программа «По письмам зрителей». 10.30 — «Для вас, родители». 11.00 — В дни школьных каникул. Цв. тел. «Так или не так?». 11.30 — «Человек и природа». 12.00 — «Жизнь танца». Ведет передачу Н. Эльяш. 12.45 — Цв. тел. На вопросы телезрителей отвечает министр машиностроения для легкой и пищевой промышленности и бытовых приборов СССР Н. В. Данин. 13.15 — Цв. тел. «Веселые старты». 14.10 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.40 — Премьера телевизионного документального фильма «Отныне и навсегда». 15.40 — «Навстречу

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 28 марта — «О тех, кого помню и люблю». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 28 марта — новый цветной широкоэкранный фильм «Возле этих окон». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Новые приключения неуловимых». Начало в 15 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 28 марта — «Калина красная». Начало в 11, 18, 20.10, 22 часа. «Корона Российской империи, или Снова неуловимые». (Две серии). Начало в 13, 15 часов 30 минут. Концерт эстрадного ансамбля Ленинградского кино-

В ЧЕСТЬ 40-ЛЕТИЯ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ГОРОДА

28-30 МАРТА



ПРИГЛАШАЕМ

ВО ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ СПК,
ГДЕ ПРОХОДИТ
ОБЛАСТНОЙ ТУРНИР БОКСЕРОВ

НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ ТРУДА»

С 28 по 30 марта во Дворце культуры проводятся соревнования по боксу, посвященные 40-летию комсомольской организации города на приз газеты «Знамя труда».

В них примут участие команды городов Выборга, Кронштадта, Ивангорода, Сланцев и СК «Ижорец».

Начало соревнований в 12 часов. Приглашаются все любители этого вида спорта. Вход свободный.

31 марта также во Дворце культуры будет проходить матчевая встреча между сборными ленинградскими командами мастеров «Труд» и СКА.

Начало в 12 часов.

НОВОСТИ КИНО

Героизму юного подпольщика Яши Гордиенко посвящен новый фильм Одесской киностудии «Мальчишку звали капитаном».

В основе картины, поставленной режиссером М. Толмачевым по сценарию И. Воробьева, лежат действительные события, имевшие место в оккупированной фашистами Одессе и опи-

санные в повести В. Карева «Твой сын, Одесса». Комсомолец Яша Гордиенко остается в осажденном городе и становится связным и «глазами» партизанского отряда. Вокруг него группируются его друзья — юные патриоты. Оккупанты догадываются, что в городе существует подполье, они принимают все меры, чтобы его уничто-

жить. Попав в застенки гестапо, Яша ведет себя как герой. Юноша умирает со словами пламенной любви к Родине, не выдав боевых товарищей.

Роль Яши исполняет московский студент Борис Зайцев.

(ЛенТАСС)

Редактор

Г. Г. МАНКУНИ

СЛАНЦЕВСКОМУ ФИЛИАЛУ
ШВЕЙНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «МАЯК»

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу
ШВЕИ-МОТОРИСТКИ,
КЛАДОВЩИКИ на склад готовой продукции.

СТОЛОВОЙ № 8 (на цементном заводе)
СЛАНЦЕВСКОГО ГОРСМЕШТОРГА

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

ПОВАРА,
КУХОННАЯ РАБОЧАЯ,
БУФЕТЧИЦА,
УБОРЩИЦЫ.

СЛАНЦТОРГ.

КОМБИНАТУ «СТРОЙДЕТАЛЬ»

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

ГЛАВНЫЙ ЭНЕРГЕТИК (специалист с высшим образованием),
СЛЕСАРИ-САНТЕХНИКИ,
УЧЕНИКИ СЛЕСАРЕЙ-САНТЕХНИКОВ,
ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ и УЧЕНИКИ не моложе 17,5 лет,
СЛЕСАРИ по ремонту технологического оборудования.

Коллектив магазина «Космос» выражает глубокое соболезнование Володиной Галине Григорьевне по поводу безвременной кончины ее матери.

Благодарим коллективы СУОР-259, бригады Герасимовой и электроцеха ТЭЦ СПК «Сланцы» за помощь, оказанную в похоронах Соловьевой Валентины Михайловны.
Сын, сестра.

КИНОТЕАТРУ «ТРУД»

ТРЕБУЕТСЯ

КАССИР на временную работу.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—2-23-81, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-14-06, отв. секретарь—2-17-85, отдел промышленности—2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, отдел информации, молодежная редакция «Юность» — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам